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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα 

ΘΕΜΑ: «Ανάπτυξη και αξιοποίηση του Κοιτάσματος Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου στο 
Κατάκολο Ηλείας» 

 

Ως γνωστόν, στην περιοχή του Κατακόλου Ηλείας έχει ανακαλυφθεί το 1981 το μοναδικό 

κοίτασμα πετρελαίου και φυσικού αερίου που υπάρχει στην Χώρα. Το 2014, η τότε Κυβέρνηση 

ανέθεσε μετά από διαγωνισμό, την εκμετάλλευση του κοιτάσματος στην εταιρία Energean, με 

σύμβαση η οποία κυρώθηκε με τον  N 4298/2014. 

Όπως αναφέρεται σε δημοσιεύματα του τοπικού τύπου η ως άνω Εταιρία κατάφερε να εκτελέσει 

σε σύντομο χρονικό διάστημα όλες τις απαραίτητες τεχνικές μελέτες και τον Αύγουστο του 2016 

δήλωσε εκμεταλλευσιμότητα του κοιτάσματος. Αμέσως μετά υπέβαλε για έγκριση το Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης, το οποίο εγκρίθηκε ένα χρόνο μετά, μαζί με την περιβαλλοντική μελέτη που το 

συνόδευε. Στη συνέχεια πάρθηκαν όλες οι απαραίτητες  δασικές και αρχαιολογικές εγκρίσεις και 

η εταιρία υπέβαλε για έγκριση την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) στις 4-12-2018. 

Ένα χρόνο μετά εγκρίθηκε με μεγάλη πλειοψηφία από το Περιφερειακό Συμβούλιο και όλες τις 

αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες.   

Ενώ ο Νόμος προβλέπει ότι μέσα σε 107 εργάσιμες ημέρες από την υποβολή της ΜΠΕ, θα έπρεπε 

να εγκριθεί και να ξεκινήσουν οι εργασίες, εντούτοις παρόλο που έχουν περάσει 3,5 έτη η έγκριση 

ακόμα εκκρεμεί. Χαρακτηριστικό δείγμα της αβελτηρίας και της επιπολαιότητας που επιδεικνύει 

η Διοίκηση σε ένα τόσο ζωτικής σημασίας για το δημόσιο συμφέρον ζήτημα αποτελεί το γεγονός 

ότι η αρμόδια Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ), ενάμιση χρόνο μετά τον 

έλεγχο πληρότητας του φακέλου και αρκετά μετά την θετική γνωμοδότηση από το Περιφερειακό 

Συμβούλιο  ζήτησε από την Εταιρία να συντάξει Ειδική Οικολογική Μελέτη για τον 
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Κυπαρισσιακό Κόλπο, παρ’ όλο που η περιοχή εκμετάλλευσης βρίσκεται σαφώς εκτός του 

διατάγματος προστασίας του Κυπαρισσιακού.  

Αν αυτό συμβαίνει τότε το μεταχρονολογημένο αίτημα της ΔΙΠΑ κάλλιστα μπορεί να θεωρηθεί 

ως προσχηματικό για να μην εκδοθούν οι Άδειες. 

Ενόψει της όξυνσης στην οποία έχει εισέλθει η σοβούσα ενεργειακή κρίση, τόσο σε 

πανευρωπαϊκό, όσο και σε εθνικό επίπεδο και μετά την πρόσφατη εξαγγελία του Πρωθυπουργού 

να επανεκκινήσουν οι Έρευνες υδρογονανθράκων και δη Φυσικού Αερίου, πρέπει να 

επαναπροσδιορισθεί η θέση της Πολιτείας και για την περιοχή του Κατακόλου, έτσι ώστε να 

προχωρήσουν τα έργα και να καταστεί δυνατή η εκμετάλλευση του μοναδικού στην Χώρα 

πιστοποιημένου κοιτάσματος Φυσικού Αερίου, το οποίο σύμφωνα με δημοσιευμένες εκτιμήσεις 

φτάνει και ξεπερνά το 1 δις κυβικά μέτρα. Ως γνωστόν, με ανάλογο κοίτασμα στην θαλάσσια 

περιοχή της Καβάλας και Θάσου την δεκαετία του 1980, κατασκευάστηκε το εργοστάσιο 

κοιτασμάτων της Νέας Καρβάλης. Προφανώς ανάλογα αναμένεται να είναι και τα οφέλη από την 

εκμετάλλευση του εν λόγω κοιτάσματος για την παραγκωνισμένη, υποβαθμισμένη και πολύπαθη 

Ηλεία. 

Επειδή η ελληνική οικονομία αποδείχθηκε ιδιαίτερα ευάλωτη στην εκτίναξη του ενεργειακού 

κόστους μετά την πολεμική σύγκρουση Ρωσίας-Ουκρανίας, εξαιτίας της υψηλής εξάρτησής της 

από τις εισαγωγές φυσικού αερίου και πετρελαίου από τη Ρωσία.  

Επειδή κατόπιν τούτου επιβάλλεται η άμεση λήψη μέτρων για τον περιορισμό της εξάρτησης 

αυτής, ώστε να προστατευθεί αποτελεσματικά η εθνική οικονομία και να ανακουφιστούν οι 

επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά ήδη δέχονται ισχυρά πλήγματα από τις εξελίξεις αυτές. 

Επειδή το πρώτο βήμα για τον περιορισμό της ενεργειακής εξάρτησης της χώρας πρέπει να είναι 

η αξιοποίηση των εγχώριων κοιτασμάτων φυσικού αερίου και πετρελαίου. 

Για τους λόγους αυτούς, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για να επανεκκινήσουν οι διαδικασίες ανάπτυξης και αξιοποίησης 

του κοιτάσματος φυσικού αερίου και πετρελαίου στο Κατάκολο. 

Αθήνα, 11.04.2022 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  

 

 




